
CONSULTA DI QUARTIERE 6A

SEDUTA DEL 24/01/2023 - VERBALE  n. 01

Oggi 24 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 6A, risulta convocata in seduta pubblica
alle ore 20,45 nella sala Consiliare in via Dal Piaz n. 3 - Padova, con lettera prot. generale
n. 0603176 del 29/12/2022 riportante l'O.d.g. stampato sul retro (all. 1).

LA SEDUTA HA INIZIO ALLE ORE: 20.45

PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: dott.ssa Anita Ferro

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati
1 BOTTI MASSIMILIANO X

2 BUSINARO UMBERTO X

3 CAON FEDERICO X

4 CHIVELLI ALESSANDRO X
5 PAMPOLARI PAOLA X
6 PERIN MARCO X
7 RUZZANTE GIORGIA X
8 SARDENA LUCIANO X
9 SINIGAGLIA EDOARDO X

10 ZANOVELLO MARTA X
11 ERCOLIN LORENZO X
12 PAGLIANI MASSIMO X
13
14
15

16
                                     Presenti n. 12

                                        Assenti n.
   

Sono presenti altresì l’assessora PIVA e il Consigliere BERNO.



L’Assessora Francesca Benciolini, delegata dal Sindaco a presenziare la prima seduta
della Consulta 6A, comunica al pubblico presente che è ammessa la ripresa della seduta
stessa in quanto pubblica, ma che chiunque lo faccia si assume tutte le responsabilità
dell’azione diretta ed eventualmente di quelle conseguenti, essendo la sezione all’interno
del  sito  “Padovanet”  del  Comune  di  Padova  l’unico  al  momento  ambito  istituzionale
dedicato  alle  Consulte;  procede  poi  con la  lettura,  dal  Regolamento  sulle  Consulte  di
Quartiere,  degli  articoli  1  “finalità”  e  18  “modalità  di  attuazione  della  partecipazione”;
successivamente  invita  i  componenti  della  Consulta  ad  una  breve  presentazione  per
ciascuno,  e  al  termine  pone quindi  in  discussione  il  punto  all’O.d.g.  n.  1  ad oggetto:
Insediamento Consulta;

L’Assessora Francesca Benciolini  prosegue ponendo in discussione il punto all’O.d.g.
n. 2 ad oggetto: Elezione del/della Presidente e dei/delle Vice Presidenti.
Presenta  quindi  l’argomento,  illustrando  le  modalità  di  votazione,  in  forma palese  per
alzata  di  mano ai  sensi  dei  combinati  disposti  di  cui  agli  artt.  12,  comma 1 e 13 del
Regolamento sulle Consulte di Quartiere;

Tutti i componenti propongono come candidato Presidente il sig. Luciano Sardena, il quale
ringrazia e accetta la candidatura, astenendosi dalla votazione.

L’Assessora Francesca Benciolini,  rilevando che non vi  sono richieste di  intervento,
dichiara  aperta  la  votazione  in  forma  palese  per  alzata  di  mano,  per  la  nomina  del
Presidente della Consulta 6A.

VOTAZIONE

Consiglieri presenti: 12
Astenuti 1
Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare
alla votazione
Votanti 11

n. Candidati voti
1 Luciano Sardena 11
2
3

 
L’Assessora  Francesca  Benciolini,  visto  l'esito  della  votazione,  DICHIARA ELETTO
Presidente della Consulta 6A il componente LUCIANO SARDENA.

Il neo Presidente LUCIANO SARDENA prosegue quindi con l’elezione dei Vice 
Presidenti della Consulta. 

Il  Presidente  LUCIANO  SARDENA presenta  l’argomento,  illustrando  le  modalità  di



votazione, in forma palese, per alzata di mano con unica votazione, ai sensi dell'art. 15,
comma 1  del Regolamento sulle Consulte di Quartiere;

Per i  gruppi di maggioranza il  Presidente propone come candidato Vice Presidente la
sig.ra Marta Zanovello rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta
con  unica  votazione,  in  forma  palese  per  alzata  di  mano,  per  la  nomina  del  Vice
Presidente di maggioranza della Consulta 6A.

VOTAZIONE:

Consiglieri presenti: 12

Astenuti 1

Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare
alla votazione
Votanti 11

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente 
DICHIARA ELETTA la VICE PRESIDENTE di maggioranza MARTA ZANOVELLO.

Per i gruppi di minoranza  il Presidente propone come candidato Vice Presidente il sig.
Lorenzo Ercolin;  rilevando che non vi  sono richieste di  intervento,  dichiara aperta con
unica votazione, in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di
minoranza della Consulta 6A.

VOTAZIONE:

Consiglieri presenti: 12
Astenuti 1
Componenti  che  hanno
dichiarato di non partecipare
alla votazione
Votanti 11

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente 
DICHIARA ELETTO  il VICE PRESIDENTE di minoranza LORENZO ERCOLIN.

Il Presidente Luciano Sardena esprime un breve ringraziamento e invita tutti alla 
collaborazione nell’ottica del dialogo; di seguito intervengono il pubblico presente e alcuni 
componenti:

Constatato che nessuno chiede più la parola, l’Assessora Francesca Benciolini e il 
Presidente Luciano Sardena dichiarano chiusa la seduta.



La seduta viene tolta alle ore 22,00 del 24 gennaio 2023.

Allegati al presente verbale: n. 3 fogli (lettera di Convocazione prima seduta della Consulta
6A, elenco dei componenti assegnati alla Consulta 6A, discorso di insediamento del 
Presidente della Consulta 6A).

Letto, approvato e sottoscritto.

 
 L’ASSESSORA Francesca Benciolini IL SEGRETARIO Anita Ferro

                                                           

ANITA FERRO
COMUNE DI
PADOVA
30.01.2023
11:36:43
GMT+01:00

FRANCESCA
BENCIOLINI
Comune di
Padova
30.01.2023
13:23:50
GMT+01:00



Luciano Sardena – Discorso di insediamento della Consulta 6A - 24/01/2023

Ringrazio  l’assessora  Benciolini,  i  componenti  della  Consulta  6A,  soprattutto  quelli  storici,  e

ringrazio anche i cittadini che hanno collaborato ai lavori della precedente formazione.

La precedente struttura organizzativa prevedeva alcune Commissioni e i tavoli partecipativi.

Abbiamo avuto il problema della pandemia e questi quattro anni sono stati particolari, con iniziative

avviate e successivamente congelate a causa delle restrizioni.

Con la precedente Consulta, nonostante questi mesi difficili, abbiamo lavorato alla valorizzazione di

alcuni luoghi come questa grande Piazza davanti al quartiere 6 e davanti alla Chiesa della Beata

Vergine  delle  Cave,  al  miglioramento  del  verde,  della  viabilità,  abbiamo  collaborato  con  le

associazioni  di  quartiere.  Abbiamo  interagito  proficuamente  con  la  minoranza  per  il  bene  del

quartiere, come testimonia anche il componente della minoranza Ercolin.

Abbiamo una bella realtà di  famiglie giovani con bambini ma anche la popolazione anziana da

seguire. E’ un quartiere in movimento demografico e sta un po’ cambiando anche la popolazione

delle zone di Brusegana, Santo Stefano e Cave. 

E’ importante capire questa evoluzione, ci attendono tante nuove sfide, in particolare la linea del

Tram a Chiesanuova.

Attendiamo la disponibilità dell’Amministrazione per i nuovi Bandi per le Associazioni alle quali

offriamo la nostra collaborazione.

Come ci ha riferito l’assessora il primo impegno sarà il Bilancio Partecipato per il quale lavoreremo

con impegno per capire come utilizzarlo al meglio. 

Vi propongo come prossima data di convocazione il 1° febbraio 2023 alle 21,00. 

Vi comunico che la nostra sede è la Sala a fianco della Consiliare di Via dal Piaz, 3. 

Come  argomenti  della  seduta  propongo  il  Bilancio  Partecipato  e  l’istituzione  delle  nuove

Commissioni. 

Come ci ha comunicato l’assessora ci sono state circa 900 richieste di partecipazione alle Consulte

cittadine e 160 Consultieri nominati. Sono dei numeri veramente importanti considerato che si tratta

di  puro  volontariato.  E’  un  segnale  che  la  partecipazione  c’è,  che  i  cittadini  vogliono  essere

coinvolti nelle scelte dell’Amministrazione.

Ringrazio l’assessora Benciolini e anche l’assessora Piva e il Consigliere Berno, i componenti della

Consulta e tutti i partecipanti a questa seduta con l’augurio di una buona ripartenza delle nostre

attività.

Luciano Sardena


